

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI

SERIA II

Nr. 9666

4 PAGINI

30 BANI

LUNI

23 IUNIE

1980

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe însărcinatul cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, duminică dimineața, la Snagov, pe V. A. Demenciuk, însărcinat cu afaceri ad-interim al Uniunii Sovietice la București. La cererea acestuia, care a prezentat un mesaj din partea conducerii Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

CU ÎNALTĂ EXIGENȚĂ REVOLUȚIONARĂ VOM ACȚIONA NEOBOSIT PENTRU ÎNDEPLINIREA TUTUROR SARCINILOR ÎNCREDINȚATE, PENTRU O CALITATE NOUĂ ÎN ACTIVITATEA ECONOMICĂ-SOCIALĂ

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, de plenarele comitetelor județene de partid cu activul (în pagina a 3-a)

Într-o atmosferă de profundă angajare revoluționară, de hotărîre fermă, unanimă de a acționa cu întreaga putere de muncă la îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor stabilite de secretarul general al partidului, sîmbătă s-au încheiat

CONSFĂȚUIRILE DE LUCRU ORGANIZATE DIN ÎNȚIATIVA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

CONSFĂȚUIREA DE LUCRU cu cadre din zootehnie

CONSFĂȚUIRI DE LUCRU ale cooperației de consum, cooperației meșteșugărești, cooperației agricole de producție și consiliilor populare pe probleme de mică producție și servicii către populație



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat, sîmbătă dimineața, la ședința de închidere a Consfățișii de lucru cu cadre din zootehnie.

Consfățiștea, desfășurată în cursul zilei de vineri, în plen și pe secțiuni, a reunit aproape 1.000 de specialiști din zootehnie, cadre din cercetare și din învățămîntul superior.

Au participat, de asemenea, secretarii cu probleme agrare ai comitetelor județene de partid, conducătorii și organelor agricole centrale, activiști de partid și ai organizațiilor de masă și obștești.

Consfățiștea, organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, se încheie în mod organic pe linia stilului de muncă al secretarului general al partidului, stil în care o trăsătură

definitivă o constituie amplul și permanentul dialog cu oamenii muncii, consultarea periodică și sistematică a activului de partid și de stat, a cadrelor de conducere, a specialiștilor și celorlalți factori de răspundere din diferite sectoare ale economiei naționale.

La sosirea în sala radioteleviziunii, unde a avut loc ședința de închidere a consfățiștii, mii de oameni ai muncii au făcut o entuziastă și caldă primire tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorului iubit și stimat al poporului nostru.

La intrarea în sală, participanții l-au întâmpinat pe secretarul general al partidului cu aceeași căldură, cu aplauze, urale și ovaiții, expresie a stimei și recunoștinței pe care lucrătorii din domeniul zootehniei le poartă conducătorului partidului și statului nostru, pentru grija deosebită și permanentă pe care o acordă acestui deosebit de im-

portant sector al agriculturii, al întregii economii naționale, de care depinde asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse alimentare de primă necesitate, a industriei cu importante materii prime, a creării unor valoroase resurse pentru export.

ISTORIA — CARTEA CEA DINTĂI A UNEI NAȚII

Am revăzut de curînd Probota, lăcașul de vești al Oltei Doamna, mama lui Ștefan cel Mare, al lui Petru Rareș Voievod și al urmașilor lui. Venise primăvara aceasta întîrziată, în zare Siretul se leagăna între maluri, dădora de apă. Firacile țesau din rădăcini, veneau către Somuz, nu mai știau unde să meargă, să plece. Președintele cooperativei agricole de producție era negru de supărare. „Cînd mai semănăm păpușoi, cînd mai punem cartofii...” Oamenii veneau și pe cauc de la sediu, cu treburile lor, tractoarele treceau către luncă, discutau pe măruntese pămîntul, lapovița din noaptea trecută coborise în pămînt, dedesubt.

Priveam prin fereastră zidurile de incintă ale mănăstirii și mă gîndeam ce păcat este că s-au întrecut lucrările de restaurare a monumentului — ucie în felul lui printre monumentele de artă medievală ale Moldovei — că materialele pe care stăteau a dat bani azei se risipeau de vreo cîțiva ani și că totul,

mai tîrziu, va trebui luat de la început. Parcă era o primăvară întîrziată și pentru acest monument, mărturie a ființei noastre pe acest pămînt. Pentru că Probota nu înseamnă doar Oltea Doamna și Rareș, ci una din temelii ființei noastre

se dăruiau o seamă de privilegii, urmele vieții noastre și pe aceste meleaguri urcă oină în vremea carilor lui Burebista.

PROBOTA statornicie și echilibru

Ani ai marilor visuri, ani ce zidesc viitorul



Copilaria — port la oceanul speranței. Frumusețe a unei neliniști curate, răsărite din elan și fără de număr proiecte. Alcăsa risipi de imaginație și har. Surpriza, toare profunzime pe care doar limpezimi nemăsurate de gînd, privire și suflet pot să o nască. Ferice și destinată încrederei în ce va fi și izbînzii — țările și popoarele ce-si știu crește copii în liniște și lumină, dăruindu-le reazemul statornic al puterii de a-și înălța, fără

teamă, privirea spre soare de-a lungul unei întregi istorii. România de astăzi este o asemenea țară și oamenii ce-si creșe sub cerul ei copiii sînt un asemenea popor.

PARTIDULUI, INIMA ȘI GÎNDUL

(ÎN PAGINA A 2-A)



Înaltă responsabilitate pentru prezentul și viitorul de pace și progres al întregii omeniri

(ÎN PAGINA A 4-A)

CORNELIU STURZU (Continuare în pag. a 11-a)

(Continuare în pag. a 11-a)

Înaltă responsabilitate pentru prezentul și viitorul de pace și progres al întregii omeniri

istoria — cartea de glorie sau de întinare pentru viitor al prezentului — reține și încreștează tot mai profund, prin ani, cazul poporului român, vocația sa pasnică, o trăsătură definitorie pentru valoarea înaltă și exemplară a spiritului său. Din timpuri străvechi, oamenii de pe aceste pământuri au dorit cu ardure pacea, pentru a-și urma liniștit traul lor; de-acasă, iar cînd s-au ridicat la luptă au pornit nu pentru a-l subjugă pe alții, ci pentru a-și apăra cu încredință liniștea, pămîntul și demnitatea lor, crezînd în acestea mai mult decît în orice.

O întelepciune acumulată prin zeci de secole, necesită să fie făcută pe noi, români să dorim viețuirea în pace a tuturor și să ne vedem, la noi, ca de treburile nu mai puțin aștră pe care le ridică în fața vietii noastre, cînd vrei să-ți desăvîrșești, să-ți aduci trepte noi. Iar gîndul și dorința și pacea pentru sine, România, în numeroase perioade ale existenței sale, a găsit și a avut pacea pentru toți oamenii acestui pămînt.

În epoca în care trăim — o epocă în care pe pieptul umanității apăsă în numeroase probleme nereluate ani în sir, probleme la care s-au adăugat alte noi grave surse de incordare și conflict, primejdia fără precedent pe care o reprezintă imensele acumulări de arme nucleare — apărarea păcii constituie preocuparea de cea mai dintră importanță a tuturor popoarelor lumii. Statornicirea unei păci trainice pe Terra în concepția politică românească, problemă-cheie a zilelor noastre, reprezintă acel factor vital și absolut necesar pentru satisfacerea aspirațiilor de progres și bunăstare ale popoarelor. Căuza înaltă și nobilă, argumentată și susținută de tradițiile, năzuirea la pace și bună înțelegere a tuturor oamenilor, dorința de pace, înțelegerea necesității păcii în concepția României socialiste nu sînt suficiente și eficiente fără acțiunile concrete și colaborările care să le asigure suportul material, bazele trainice nu numai ca reflex al conștiinței popoarelor, ci și al voinței și bunicii credințe a acestora de a contribui la pacea și bună înțelegere a tuturor oamenilor și de a pune în aplicare toate mijloacele necesare pentru asigurarea și susținerea păcii în lume.

Între popoare, schimbările multilaterale pe baza avantajului reciproc, fără condiții politice, fără restricții și discriminări care, contribuind la micsorarea incordărilor internaționale, constituie un factor important de întărire a păcii; respectarea drepturilor inalienabile ale fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta; dezvoltarea și consolidarea relațiilor de bună înțelegere și colaborare între toate statele, necesitatea înaltă a împărțirii lumii în blocuri militare, a căror existență ar graviza încordarea internă și alimentarea neliniștii și credinței de stare, favorizată de tendințele de dominație din partea unor state imperialiste asupra altor state. De pe atunci încă, sesizînd și reținînd ca pe un element extrem de important al lumii contemporane interdependența — atât dintre state cît și dintre evenimente, fenomenele și tendințele prezente în viața internațională, România socialistă, Partidul Comunist Român inscriu ca direcție fundamentală de acțiune înfiptărea în continuare a unei politici externe de apărare a păcii, promovirea și încordărilor internaționale și dezvoltarea a colaborării între popoare.

Evoluția actuală a evenimentelor lumii în care trăim accentuează și face să apară tot mai evident caracterul indispensabil al păcii și securității mondiale. Pentru că, într-adevăr, nu există viitor, nu poate fi gîndit viitorul, acțiunile în permanență în tot ceea ce face cu fața în viitor, avînd în permanență prezent și treaz spiritul înaltei responsabilități cu care prezentul trebuie să pregătească viitorul. România socialistă, o țară înaltă înțelegere și colaborare, care acționează exclusiv în slujba intereselor fundamentale ale popoarelor, interese ce nu pot fi concepute în afara păcii și progresului general.



Un deceniu și jumătate de la al IX-lea congres al P.C.R. 1965-1980

CAIRO 22 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., aflată în Egipt la invitația Partidului Național Democrat, a făcut o vizită la fabrica de produse textile „El Mex” din orașul Alexandria, obiectiv construit de țara noastră în cadrul relațiilor de cooperare economică cu R. A. Egipt. Cu acest prilej, directorul general adjunct al întreprinderii, Mahmoud Bohan, a subliniat eforturile depuse în comun de specialiștii români și egipteni pentru intrarea în funcțiune a fabricii și realizarea sarcinilor de producție, colaborarea rodnică și prietenia ce s-au stabilit între oamenii muncii români și egipteni.

Tovarășul Ion Coman și membrii delegației române au avut o întâlnire cu Mohamed Amri Okei, secretar general al Comitetului guvernatorial Alexandru al Partidului Național Democrat și membri ai acestui comitet.

Delegația P.C.R. a vizitat, de asemenea, obiective culturale și turistice din Cairo și Alexandria.

ÎN CADRUL manifestărilor organizate în Canada pentru marcarea a 2050 de ani de la constituirea primului stat dacic centralizat și independent, la complexul expozițional Terres des Hommes, din Montreal, a fost inaugurat pavilionul românesc Pavilionul curcubeu și expoziție vestimentară din mături Otavien, precum și o expoziție turistică.

Sînt prezentate filme documentare și diaprozite despre realizările României contemporane și frumusețea țării noastre.

Imaginea panoramică a Berlinului — capitala R.D. Germane — ce se întîlzează privirii de la înălțimea celor 353 de metri ai sferei de beton și sticlă a turnului televiziv din cunoscuta Alexanderplatz, oferă posibilități deosebite de a fi înălțate cuprinderii în timpul oras de pe fîrle Spree. Originalitatea promenadei, în care ne deplasăm cu sase grade pe minut, permite deplasarea pe scenența a unui oras cu o vedere și trîmțită istoric, cu un puls inoitor, demn de anii construcției noi, socialiste.

Berlinul, cîrui în secolul trecut asomarea excesivă de clădiri vechi, cu înfățișare severă, mohorâtă, îi făcuse epitetul de „desert de cărămizi”, a devenit în Berlinul actual centru în timpul celui de-al doilea război mondial a fost în întregime distrus. S-a transformat într-un oras nou, cu artere foarte largi strălucite de construcții luminoase, plături ornamentate, cu pietre spațioase, înmănunchind moderne ansambluri arhitectonice.

De la înălțimea la care ne aflăm, apar distincte grupuri compacte de clădiri, siluete pe verticală. Sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof. Înainte de a intra în siluete pe verticală, sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof. Înainte de a intra în siluete pe verticală, sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof.

De la înălțimea la care ne aflăm, apar distincte grupuri compacte de clădiri, siluete pe verticală. Sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof. Înainte de a intra în siluete pe verticală, sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof.

De la înălțimea la care ne aflăm, apar distincte grupuri compacte de clădiri, siluete pe verticală. Sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof. Înainte de a intra în siluete pe verticală, sînt cartiere noi de locuințe Marzahn, Lichtenberg, Weissenhof.

Un african din douăzeci suferă de foame

PARIS 22 (Agerpres). — Douăzeci de milioane de africani sînt astăzi infometate. scrie revista „Le Nouvel Observateur”, arătînd că jumătate dintre aceștia sînt copii. Potrivit unui raport al Fondului Națiunilor Unite pentru Copii (U.N.I.C.E.F.), seceta și războaiele sînt cauzele majore ale acestui pericol care amenință în mare măsură un african din douăzeci.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

● CELE TREI TĂRI ale Beneluxului — Olanda, Belgia și Luxemburg — au hotărît să se pronunțe în favoarea menținerii candidaturii lui Gaston Thorn la presiunea Comisiei C.E.E. — a declarat un purtător de cuvînt al guvernului olandez.

● După cum menționează agenția France Presse, sprijinit pe care primul ministru olandez, Andreas Van Aart, a hotărît să-l acorde candidaturii lui Gaston Thorn riscă să determine apariția unui conflict între el și parlamentul țării, care, anterior, se pronunțase pentru pronunțarea, în această funcție, a lui Max Van Der Stoep, fost ministru de externe al țării.

● DUPĂ CUM AU PREVĂZUT experții financiarilor, cvasitotalitatea băncilor americane s-au aliniat, la sfîrșitul acestei săptămîni, mîsurii inițiate recent de cîteva mari instituții bancare de reducere a ratei do-

pe scurt, pe scurt, pe scurt

binzilor primare, percepute clienților principali, de la 12,5 la 12 la sută.

● THOMAS RESTON, purtător de cuvînt adjunct al Departamentului de Stat, a anunțat că se va retrage din acest post începînd cu 1 de aprilie. După cum se știe, principalul purtător de cuvînt al Departamentului de Stat, Hodding Carter, a făcut cunoscut, la rîndul său, că și va da demisia, începînd de la 1 iulie.

● IMPOTRIVA AMPLASĂRII DE NOI ARME NUCLEARE ÎN EUROPA OCCIDENTALĂ

Participanții la Congresul Partidului Socialist al Municipiilor din Finlanda, desfășurat în orașul Hattula, au adoptat o declarație, în care relevă pericolul ce decurge din hotărîrea N.A.T.O. referitoare la amplasarea în Europa occidentală a unor noi arme nucleare. Documentul arată că, în situația încordată existentă, partidul subliniază importanța inițiativei prezidențiale Finlandei, Urho Kekkonen, privind crearea de zone denuclearizate în nordul Europei.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

● PARTICIPANȚII LA CONGRESUL Partidului Socialist al Municipiilor din Finlanda, desfășurat în orașul Hattula, au adoptat o declarație, în care relevă pericolul ce decurge din hotărîrea N.A.T.O. referitoare la amplasarea în Europa occidentală a unor noi arme nucleare. Documentul arată că, în situația încordată existentă, partidul subliniază importanța inițiativei prezidențiale Finlandei, Urho Kekkonen, privind crearea de zone denuclearizate în nordul Europei.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

● PARTICIPANȚII LA CONGRESUL Partidului Socialist al Municipiilor din Finlanda, desfășurat în orașul Hattula, au adoptat o declarație, în care relevă pericolul ce decurge din hotărîrea N.A.T.O. referitoare la amplasarea în Europa occidentală a unor noi arme nucleare. Documentul arată că, în situația încordată existentă, partidul subliniază importanța inițiativei prezidențiale Finlandei, Urho Kekkonen, privind crearea de zone denuclearizate în nordul Europei.